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1. La esencia del problema económico puede resumirse de la siguiente manera: 
 

a) La demanda efectiva de bienes es menor que la cantidad de circulante 
disponible. 

b) Los recursos para producir bienes se destinan a tareas no productivas 
reduciéndose así la tasa de ahorro – inversión.  

c) Los bienes disponibles no son repartidos de acuerdo con la oferta y la demanda. 
d) Las leyes del mercado son constantemente alteradas tanto por la intervención 

estatal como por la acción monopólica. 
e) Los bienes son escasos y limitados en relación con las necesidades que son 

crecientes y múltiples. 
 
 
2. De acuerdo a la participación de los individuos en la actividad productiva, las 

dueñas de casa se sitúan entre: 
 
                   I.- La población activa. 
                  II.- Los cesantes. 
                 III.- La población inactiva. 
 

a) Solo I 
b) Solo II 
c) Solo III 
d) II y III 
e) I y II 

 
 
3. La actividad económica se puede clasificar en tres sectores: primario, secundario y 

terciario. ¿Cuál de las siguientes actividades corresponde al sector terciario de la 
economía?: 

 
a) Silvicultura. 
b) Agroindustria. 
c) Agricultura. 
d) Minería. 
e) Transporte. 
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4. “Un obrero estira el alambre, otro lo endereza, un tercero lo va cortando en trozos 
iguales, un cuarto hace la punta, un quinto obrero está ocupado en limar el 
extremo donde va a colocar la cabeza: a su vez la confección de la cabeza requiere 
dos o tres operaciones distintas: fijarla es un trabajo especial, esmaltar los 
alfileres, otro, y todavía es un oficio distinto colocarlos en el papel.”  

 
(Adam smith, La riqueza de las naciones) 

 
El texto anterior ejemplifica la división del trabajo la que permite contar con 
personas especializadas en cada una de las etapas del proceso productivo. Con esta 
especialización se postulaba: 

 
a) una mayor eficiencia en la cantidad y calidad del producto. 
b) un alto nivel de empleo de trabajadores no especializados. 
c) una estabilidad en el volumen de la demanda de bienes finales. 
d) una disminución de las ganancias del empresario capitalista. 
e) una mayor capitalización de las pequeñas industrias artesanales. 

 
 
5. Un país está en un proceso inflacionario cuando: 
 
                    I.- el nivel general de precios aumenta en forma sostenida y continua. 
                   II.- el volumen de circulante aumenta de manera proporcional a la  
                        cantidad de bienes y servicios disponibles. 
                  III.- los precios y los ingresos de las personas no aumentan en la  
                        misma proporción o al mismo tiempo. 
 

a) Solo I 
b) Solo II  
c) I y III    
d) II y III  
e) I, II y III 

 
 
6. Los agentes económicos son los protagonistas del funcionamiento económico. 

Son los que toman las decisiones económicas y desarrollan las actividades básicas 
de producir – consumir – acumular. Estos agentes, en orden de importancia, son: 

 
               I.- Empresas. 
              II.- Estado. 
             III.- Familias. 
            IV.- Sector Externo. 
 

a) II – III – I – IV. 
b) III – IV – II – I. 
c) III – I – II – IV. 
d) I – II – III – IV. 
e) IV – II – I – III. 
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7. El Estado cumple un rol fundamental en la redistribución de los recursos 
económicos, en la economía chilena actual. ¿A través de qué mecanismos o 
procesos, el Estado chileno interviene en la asignación de recursos actualmente? 

 
I. Fijación de precios máximos y mínimos a los artículos de primera 

necesidad. 
II. Políticas sociales de promoción de la salud, la educación, la vivienda, para 

los sectores más postergados. 
III. A través del monopolio de algunos recursos naturales nacionales (por ej. 

Cobre). 
 

a) Sólo I. 
b) Sólo II 
c) I y II 
d) I y III 
e) II y III 

 
 
8. Por producto interno bruto (PIB) se entiende: 
 

a) la suma de los valores de los bienes y servicios finales producidos dentro del 
territorio de un país. 

b) La diferencia que resulta entre las ganancias obtenidas por las exportaciones y 
los gastos generados por las importaciones. 

c) La suma de las utilidades obtenidas por las exportaciones de bienes producidos 
dentro del país. 

d) El total de recursos naturales que han sido explotados dentro del país dejando 
un margen de utilidades. 

e) La suma de los valores de los bienes y servicios producidos por los 
connacionales que trabajen en el país o fuera de él. 

 
 
9. El sistema económico en el cual el “cómo producir” queda entregado 

exclusivamente a la competencia entre los distintos fabricantes, se denomina: 
 

a) de planificación central. 
b) de empresa privada. 
c) socialista. 
d) mixto. 
e) proteccionista. 

 
 
10. “Nace de la interrelación entre las necesidades humanas y los recursos disponibles 

para satisfacerlas”. La definición alude a un concepto fundamental en la economía. 
¿Cuál es? 

 
a) Escasez. 
b) Mercado 
c) Trabajo 
d) Organización Económica. 
e) Bienes económicos. 

 
 



 4 

 
11. El Banco Central determina la emisión de papel moneda y fija las tasas de interés 

bancario. Cuando los porcentajes en las tasas de interés baja por orden de esta 
entidad, se está persiguiendo que: 

 
                   I.- Las personas no ahorren y gasten más en el mercado. 
                  II.- Se aumente la oferta de bienes y servicios. 
                 III.- Se motive el ahorro y depósitos a plazo. 
 

a) Solo I 
b) I y II 
c) I y III  
d) II y III   
e) I, II y III 

 
 
12. Según la Ley de la oferta y la demanda, al aumentar la oferta: 
 

a) suben los precios. 
b) bajan los precios. 
c) hay déficit. 
d) hay superávit. 
e) el precio se mantiene estacionario. 

 
 
13. La cuenta donde se registra el movimiento de las importaciones y exportaciones se 

denomina: 
 

a) Ingreso per cápita. 
b) Balanza de pagos. 
c) Producto Interno Bruto. 
d) Balanza Comercial. 
e) Distribución de la renta. 

 
 
14. Supongamos que nevó en el sur de Chile y esto provocó la muerte de gran 

cantidad de ganado. ¿Cuál (es) será (n) la (s) consecuencia(s) en el mercado de la 
carne? 

 
I. Sube el precio 

II. Baja el precio 
III. No ocurren cambios. 

 
a) Sólo I 
b) Sólo II 
c) I y II 
d) II y III 
e) I, II y III 
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15. Entre las características y objetivos de la libre competencia, se puede(n) indicar: 
 
                  I.- Mejorar la calidad y producción de bienes. 
                 II.- Existencia de varios oferentes en el mercado. 
                III.- Marginar del mercado productores ineficientes. 
 

a) Solo I 
b) Solo II 
c) Solo III 
d) I y II  
e) I, II y III 

 
 
16. El Índice de Precios al Consumidor (IPC), medido por el Instituto Nacional de 

Estadísticas, se determina considerando: 
 

a) variaciones del sector primario, productor de materias primas. 
b) variaciones del comercio exterior en importaciones y exportaciones. 
c) un conjunto de bienes y servicios, representativos de hábitos de consumo. 
d) el conjunto de las variaciones de monedas duras en relación a la nacional. 
e) el aumento de la capacidad de compra de los consumidores. 

 
 
17. El comercio como actividad económica desarrollada dentro de una sociedad, 

pertenece al siguiente sector productivo: 
 

a) Primario. 
b) Público. 
c) Terciario. 
d) Privado. 
e) Secundario. 

 
 
18. “Se añade a un bien intermedio para transformarlo, ya sea en otro bien intermedio 

o en un bien final”. La definición corresponde al concepto de: 
 

a) Inflación 
b) Producto Nacional 
c) Valor agregado 
d) Costo de producción 
e) Recurso productivo 

 
 
19. En toda economía existe una estrecha relación entre la satisfacción de las 

necesidades y los tipos de bienes que se requieren para hacerlo. Desde esta 
perspectiva, podemos decir que la relación que une a los bienes con las 
necesidades se caracteriza por: 

 
a) El superávit. 
b) La escasez. 
c) La sobre-oferta. 
d) La demanda. 
e) La oferta. 
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20. Los monopolios de producción tienen la(s) siguiente(s) desventaja(s) para los 
consumidores: 

 
                I.- Pueden fijar un precio de venta elevado. 
               II.- Pueden fijar el volumen de producción que irá al mercado. 
              III.- Aumentan la demanda en forma ilimitada. 
 

a) Solo I 
b) Solo II 
c) Solo III 
d) I y II  
e) I y III 

 
 
 

 
 
21. De acuerdo con el gráfico presentado, es posible afirmar que: 
 
            I.- La demanda aumenta a medida que disminuye el precio. 
           II.- En este mercado no existe un precio de equilibrio. 
          III.- La oferta disminuye a medida que sube el precio. 
 

a) Solo I 
b) Solo II 
c) Solo III 
d) I y II 
e) I y III 
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22. En el actual contexto del sistema económico nacional el rol del Estado consiste en: 
 

I. Buscar el bien común. 
II. Regular las actividades económicas. 

III. Concentrar en su poder todos los medios de producción. 
 

a) Sólo I 
b) Sólo II 
c) Sólo III 
d) I y II 
e) I, II y III 

 
 
23. Una de las funciones del Banco Central es la regulación de la circulación monetaria, 

esta consiste en: 
 

I. Otorgar crédito al sector público. 
II. Controlar la emisión de monedas y billetes. 

III. Retirar y canjear billetes y monedas. 
 

a) Sólo I 
b) Sólo II 
c) I y II 
d) II y III 
e) I, II y III 

 
 
24. La relación que existe entre el precio y la cantidad de bienes y servicios que los 

agentes económicos están dispuestos a vender a ese precio, recibe el nombre de: 
 

a) curva de demanda. 
b) precio de equilibrio. 
c) curva de producción. 
d) demanda decreciente. 
e) curva de oferta. 

 
 
25. Desde hace dos décadas la economía chilena, en su relación con el sector externo, 

se caracteriza por: 
 
                 I.- Exportar preferentemente materias primas. 
                II.- Reducción gradual de aranceles. 
               III.- Propiciar la integración a zonas de libre comercio. 
 

a) Solo I 
b) Solo II 
c) Solo III 
d) I y II  
e) I, II y III 
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26. Los factores productivos son los servicios y recursos utilizados por las empresas en 
sus procesos de producción y se pueden clasificar en: 

 
I. Capital 

II. Trabajo 
III. Recursos naturales 

 
a) Sólo I 
b) Sólo II 
c) I y II 
d) II y III 
e) I, II y III 

 
 
27. En el modelo económico de Mercado, el problema económico es resuelto: 
 

a) a través de una cooperación entre el mercado, concebido como un medio para 
la toma de decisiones económicas y el Estado, que coopera mediante una 
planificación central. 

b) Por consumidores y productores que a través de una confrontación de 
intereses, resuelven qué, cómo y para quién producir. 

c) Por los consumidores, que apoyados por la intervención del Estado ordena a los 
productores qué, cómo y para quién producir. 

d) Los productores, apoyados por el mercado y los consumidores, en el Estado 
acuerdan desinteresadamente responder al problema económico. 

e) Produciendo aquello que los consumidores desean consumir, en el cual los 
productores obtienen el mayor beneficio a costa del mayor número. 

 
  
28. El Estado cumple un rol de regulación en la economía nacional. ¿A través de qué 

aspecto(s) se puede verificar el rol regulador del Estado en la economía actual de 
Chile? 

 
I. Los estudios de impacto ambiental realizados por la Comisión Nacional de 

Medio Ambiente. 
II. La fijación del Impuesto al Valor Agregado (IVA). 

III. El establecimiento del sueldo mínimo. 
 

a) Sólo I 
b) Sólo II 
c) Sólo III 
d) I y II 
e) II y III. 

 
 
29. En un sistema Económico Mixto, el “Qué Producir” se soluciona considerando, la: 
 

a) Planificación de la producción por el Gobierno y la disponibilidad de bienes. 
b) Preferencia de los consumidores y las ofertas de bienes por el mercado. 
c) Demanda de los consumidores en el mercado y los criterios que establece el 

Estado. 
d) Producción de bienes de bajo costo y las políticas económicas del Estado 
e) Escala de necesidades fijadas por los productores. 
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30. “El cartel de la OPEP, que reúne a 11 países productores de petróleo cuya 

producción conjunta representa el 40 % de la producción mundial, y posee el 75 % 
de las reservas totales, adquirió relevancia mundial en 1973 con el embargo de 
petróleo a las naciones occidentales, como represalia por el apoyo de éstas a 
Israel. El mecanismo utilizado por la OPEP opta por repartirse el mercado a través 
de cuotas voluntarias de producción, con el objeto de alcanzar el mejor precio”.  

 
Del texto se desprende que estamos frente a un mercado de competencia 
imperfecta, el cual es: 

 
a) Monopolio 
b) Oligopolio 
c) Monopsonio 
d) Duopolio 
e) Dumping 

 
 
31. En relación a un Mercado Perfecto, las condiciones que deben imperar, son las 

siguientes: 
 

I. Mercado controlado por los oferentes. 
II. Lograr un precio de equilibrio que satisfaga tanto al que compra como al 

que vende. 
III. Existencia de un número adecuado de compradores y vendedores. 

 
a) Sólo I 
b) Sólo III 
c) I y II 
d) II y III 
e) I, II y III 

 
 
32. Grupo de personas mayores de 14 años, de uno u otro sexo, que se encuentran en 

algunas de las siguientes categorías: quehaceres del hogar; estudiantes sin 
trabajar; pensionados o jubilados; incapacitados permanentes; u otra situación 
que incluya a personas que viven en instituciones (cárceles, conventos, hospicios, 
servicio militar...). 

 
Del texto anterior define a: 

 
a) los cesantes 
b) la población económicamente activa 
c) los temporeros 
d) la población económicamente pasiva 
e) los trabajadores informales 
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33. “Curva o tabla que muestra qué cantidad de un bien o servicio será demandada a 
diferentes precios posibles”. La definición corresponde a: 

 
a) Oferta 
b) Inflación 
c) Demanda 
d) Deflación 
e) Inelasticidad 

 
 
34. La organización económica del país, necesita de instituciones legales, como 

entidades operativas que diseñan y materialicen el sistema económico nacional. 
Dentro de esta caracterización se puede incluir: 

 
I. La designación de un Ministro de Hacienda que dirija el Banco 

Central. 
II. La definición del presupuesto de la Nación. 

III. La aprobación del régimen de impuestos impositivos en el país. 
 

a) Sólo I 
b) Sólo II 
c) Sólo III 
d) II y III 
e) I, II y III 

 
 
35. Una de las actuaciones económicas fundamentales de la humanidad es la 

satisfacción de las necesidades. Para que ello ocurra en forma eficiente se deben 
adoptar las siguientes medidas: 

 
I. Utilización racional de los bienes y otorgarle un uso alternativo. 

II. Luego de satisfacer las necesidades materiales se debe satisfacer 
las necesidades espirituales. 

III. Jerarquizar las necesidades, en orden a priorizar las más básicas. 
 

a) Sólo I 
b) Sólo II 
c) I y III 
d) II y III 
e) I, II y III 

 
 
36. Entre las características de una economía de libre competencia se cuentan: 
 

I. El Estado regula el mercado de la oferta y de la demanda. 
II. Fin de lucro como sentido central del proceso económico. 

III. Aceptación cabal de la propiedad privada de los recursos. 
 

a) Sólo I 
b) I y III 
c) I y II 
d) II y III 
e) I, II y III 
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37. Aquel Agente Económico encargado de establecer el marco jurídico institucional es: 
 

I. La Empresa 
II. La Familia 

III. El Sector Público 
 

a) Sólo I 
b) Sólo II 
c) Sólo III 
d) I y II 
e) I, II y III 

 
 
38. Cuando se produce una rápida disminución del poder adquisitivo del dinero se está 

frente a un proceso de: 
 
a) Elasticidad de la demanda 
b) Inflación 
c) Oferta monetaria 
d) Liquidez 
e) Escasez de circulante. 

 
 
39. Dentro de cualquier sistema económico, el dinero tiene como función (es) principal 

(es): 
 

I. ser unidad de medida para valorar bienes y servicios 
II. permitir el auge de la industria y el comercio 

III. servir como medio de intercambio 
 

a) Sólo I 
b) Sólo II 
c) I y III 
d) II y III 
e) I, II y III 

 
 
40. La necesidad de elegir se evidencia al considerar los tres problemas fundamentales 

a los que toda sociedad debe dar respuesta. Las preguntas que la economía intenta 
resolver son: 

 
I. Que Producir 

II. Como Producir 
III. Para quién Producir 
IV. Por que Producir 

 
a) Sólo I 
b) II, III y IV 
c) I, II y IV 
d) I, II y III 
e) I, III y IV 
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